
令和５年度（２０２３年度）

教育・保育や運営に対する保護者アンケート結果

園児数：309人＊1人1枚配布 回答数：223件 回答率：72.1％

質問ごとの集計 *小数点以下切り捨て

A 163 B 55 C 5

73% 25% 2%

A 196 B 26 C 1

87% 11% 0.4%

A 167 B 54 C 2

74% 24% 0.8%

A 191 B 31 C 1

85% 13% 0.4%

A 202 B 20 C 1

90% 8% 0.4%

A 182 B 41 C 0

81% 18% 0

A 174 B 46 C 3

78% 20% 1%

A 176 B 45 C 2

78% 20% 0.8%

学年ごとの集計

学年

回収数/
学年人数

A B C A B C A B C A B C A B C A B C

1 7 4 0 22 7 1 34 12 0 39 12 0 23 12 4 38 8 0

2 7 4 0 28 2 0 41 5 0 44 6 1 32 7 0 44 2 0

3 7 4 0 20 10 0 33 12 1 37 13 1 28 11 0 42 4 0

4 9 2 0 26 4 0 39 7 0 47 4 0 28 10 1 42 4 0

5 10 1 0 29 1 0 43 3 0 42 9 0 35 3 1 43 3 0

6 8 3 0 27 3 0 37 9 0 38 13 0 32 7 0 40 6 0

7 8 3 0 23 7 0 37 9 0 43 8 0 28 8 3 35 11 0

8 7 4 0 25 5 0 38 7 1 39 12 0 29 9 1 38 8 0

0歳児 1歳児

30/46人

2歳児

46/57人

3歳児

51/65人

子どもは、こども園に行くのを楽しみにしている。

11/17人

5歳児

46/62人

4歳児

39/63人

1

2
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4 クラスの中で、幼児一人一人が大切にされている。

自ら遊びを作り出す楽しさを味わい、こども園生活を楽しんでいる。

友だちと一緒に遊んだり、友だちの遊びに刺激を受けたりして、共に過ご
すことの楽しさを味わっている。

8
教育方針や教育保育のねらいは、幼児や家庭・地域の実態にあったもの
だと思う。

こども園は、一人一人の園児の育ちを保護者に伝えている。

生命を尊重する心や自然を大切にする気持ちが育つような取り組みがさ
れている。

子どもはしっかり体を動かし、体力が向上したり、たくましさが育ったりして
きている。

5

6

7



1 
 

令和 5 年度（2023 年度）保護者アンケートのご意見 
◆０歳児 
・お便り帳や連絡事項を電子化して欲しいです。手書きの良さも分かりますが、希望者だけでも電子化
する等の対応をお願いします。 
・1〜3 はこどもの意見を聞けないのでわかりませんが子どもを見ていて色々な刺激をもらい経験をし
て、とても楽しんでいると思います。園の先生方が子ども一人一人をよく見てくださっていると思いま
す。ありがとうございます。 
・日々安全に配慮し、子どもを楽しくすごさせていただきありがとうございます。今後ともよろしくお
願いします。アンケートは幼児対象のようなので、乳児と実態に合わせられたらよいかと思います。 
 
 
◆1 歳児 
・子ども達も多い中、先生たちが一生懸命いろいろな発表にむけて準備等もされていて大変な中感謝し
ている。先生に少し聞きたいことがあっても忙しくされていて聞きづらく感じる時がある。れんげ組の
前の廊下のところに、マット干し？みたいな金属製の干す道具が置いてあるが、ちょうど子どもの目線
の高さなので誤ってぶつかった時に、目に刺さりそうだなと感じるので改善していただけたら嬉しいで
す。 
・低年齢は参観日等の行事のあと、そのまま降園となることが多いですが、保育をしていただけると助
かります。希望のアンケートは取っていただいてますが、人数がおらず結局降園を選択することが多い
ので。 
・保護者間も先生ともあまり挨拶が出来ていないと感じることがあります。もっと行事や懇談などを通
してクラスの保護者とも顔見知りになりたいなと思います。 
・毎日たくさんの先生に声をかけてもらったり、かわいがっていただき、園が大好き、楽しい♡という 
のが子どもから伝わってきます。いつもありがとうございます。 
・普段見ることのないこども園での子どもの様子を詳しく教えてもらい、嬉しかったことや成長してい
ることなど、たくさん共有できとても嬉しく思います。お忙しいとは思いますが、これからもたくさん
共有できたら嬉しく思います。いつも子どもをみてくださりありがとうございます！！ 
・担任の先生は送迎時にこやかに対応してくださり、子どものことを良く見てくださり子どもの成長を
教えてくださるので安心しています。子どももすぐ園に慣れたのも担任の先生方のおかげと思っていま
す。又廊下で会う他の」クラスの先生もにこやかに挨拶をしてくださいます。学年担当の先生も子ども
や親を覚えており、声をかけてくださるので驚きました。園全体が子どもを見守っている安心感があり、
感謝ばかりです。 
・子どもの人数が多い中、朝早くから夜遅くまで一人一人丁寧に見てくださり感謝しています。いつも
ありがとうございます。こどもも楽しそうに通っています。低年齢は参観日等の行事の後そのまま降園
となることが多いですが、保育をしていただけると助かります。（希望アンケートはとっていただいて
いますが、人数がおらず結局降園を選択することが多いので） 
・いつも良く見ていただきありがとうございます。4 月から園に行きだして、出来ること話せることが
増え、喜んだり怒ったりすねたり、たくさんの感情表情を見せながらすくすく育っている姿を見て、先
生方には感謝しています。はじめは先生とも挨拶だけのコミュニケーションの時が多く不安に感じる事
もありましたが、連絡帳だけでなく言葉で日中の何気ない様子を伝えてくださるようになり、又、こど
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もの楽しそうに登園降園する姿を見て、安心できるようになりました。これからもご迷惑をおかけるす
と思いますがよろしくお願いします。 
・よく見てくださっており、掲示板やお帳面などから様子もよく分かって助かっています。又、家では
みられない成長の報告もしてくださって嬉しく思っています。 
・1 については自己表現の成長過程で「行きたくない」と言ってグズることもありますが、登園後は楽
しく過ごしているよで問題ありません。季節にちなんだいろいろな遊びを体験させていただたきありが
とうございます。先生方には感謝の思いしかありません。 
・子どもが楽しく園に通えているのも、先生方の丁寧な指導と優しく楽しく接してくれているおかげで
す。朝早くいつも送って行っているのですが、朝早くから掃除をされている先生もいて、園もすごく綺
麗にされているなと感じます。 
・いつも先生方にたくさんお世話になっていて感謝しかありません。育児の相談にものってくださり、
安心して預けさせてもらっています。ありがとうございます。 
・今はイヤイヤ期なので連れて行くまでが大変なのですが、行くと楽しそうに遊んでくれるので安心し
ています。又、お帳面へのコメントは書く時間が無い日も多いはずなのに、お忙しい中、毎日しっかり
書いてくだっているのがとても嬉しいです。ありがとうございます。 
・いつも愛情ある関わりをしてくださりありがとうございます。登園降園時のみならずお帳面でも子ど
もの様子を伝えてくださり、心のすみにある、子に対する罪悪感や不安感を先生たちのおかげで救って
いただいています。先生たちにはいつも助けていただいていますので、逆に保護者に対して「こうして
ほしい」等の要望があればぜひ聞いてみたいです。 
・お迎えに行った際には近くに先生が寄って来られて一日の様子を話してくださり、よく見ていただい
ていうると感じています。クラスの先生方の雰囲気がとっても良いことが伝わってきます。 
・いつも楽しく通っている姿に園に感謝することばかりです。先生方の負担や子ども達一人一人をより
大切にできるように・・と考えると 1 クラスの人数、保育者一人が見られる子どもの人数がもう少し少
人数だといいと思います。 
・お家でなかなか出来ない体験を小さい子ども達にも色々させていただいて、とても感謝しています。
毎日のお帳面も沢山人数がいる中、園での様子をぎっしり書いてくださり、本当にありがたいです。子
どものことで気になることはどんどん教えていただきたいです。いつもありがとうございます。 
 
 
◆2 歳児 
・いつも楽しそうに園に通っているのは先生たちのおかげだと思っています！！いつもありがとうござ
います！！ 
・延長保育の時 17 時以降、園児は降りていますが荷物はクラスに置いたままなのは意味があるんでし
ょうか？子どもと一緒に持たせておいて頂けると助かすのですが。 
・参観日後に連れて帰る制度をなくしてほしい。保育料、給食代を払っているのに参観日の時間に連れ
て行き連れて帰るのはおかしい。全員そのまま保育（参観日のあと）にして 16 時までに迎えに来てと
いう風でもいいと思う。（休みの場合は）仕事で置いて帰られる子が余計可哀想にみえる。 
・お昼寝布団を毎週持帰る必要はないと思います。他の保育所では月 1 回持ち帰りの所もあります（夏 
場は隔週）。週明けが雨の時なども洗う意味がないので、考慮してもらいたい。駐車場が遠い上に雨の 
中、傘をさして他の荷物も持ち、子どもの機嫌が悪ければ抱っこして、しんどすぎます。 
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・希望保育アンケートに「出席理由」を記入するようになっていますが、仕事以外の理由で預けること 
が出来ないのであれば、記入欄は不要だと思います。毎月のことなので、手間になるのでは？（書類を 
作る側、書く側ともに）パピーナでお便り帳をさせてほしいです。 
・鼓笛が室内で行われるようになった理由は承知しておりますが、外部での発表の機会が無くなるとま 
では思っておらず、残念でした。 
・いつもありがとうございます。先生方も日々大変だと思いますが、先生が大好きな娘を、このこども 
園に入園させて良かったと思っています。要望としては、写真購入の機会が少なく、もう少し園で過ご 
す様子が分かると嬉しいと思いました。＊いつも先生方が書いてくださっている掲示は楽しみに見てい 
ます。 
・先生方はお忙しい中、ありがとうございます。色々と取り組んでくださっていると思います。 
・園での生活にも慣れ、お友達の名前もよく耳にするようになりました。大好きな先生、お友達がおり 
楽しく過ごせているようで「行きたくない」と言うこともありません。トイレなど家ではなかなか進め 
られないことも先生方にお任せしてしまい、申し訳なく、親身にお話を聞いてくださるなど感謝しかあ 
りません。いつもありがとうございます。 
・いつも優しく子どもに接してくださりありがとうございます。子どもへの挨拶や保護者同士の挨拶等 
のやりとりも素敵だと思います。 
・先生みなさんいい人（頭ごなしに怒らない、心によゆうがある）なので安心して子供をあずけさせて 
もらっています。いつも本当にありがとうございます。 
・いつもお帳面に具体的な子どもの活動や成長を書いてくださり、ありがとうございます！！毎日楽し 
みに読んでいます。 
・集団行動が出来ず自由な子なのですが、先生方がきめ細やかにフォローしてくださり感謝でいっぱい 
です。園内のことではないのですが、第 1 駐車場から第 2 駐車場へ渡る際に、赤コーンの外側を歩く人 
が多く、第 2 駐車場に針生際に危ないと思うことが多いです。 
・いつも丁寧に子どもに接してくださり、様子をよく伝えてくださり大変安心して預けることができて 
おります。先日の保護者からのご意見で、園舎前の木の根っこが危ないとありましたが、自然物なので 
ありのままが良いんじゃないかな、それも学びじゃないかな、と思いました。危ないと思われる保護者 
の方は我が子にその周りで遊ばないようによく話しをされたら良いのではと思います。園庭などこども 
園が平坦なほど、そのほかで活動する時、注意が出来ない子になる？と思いました。（えらそうにスミマ 
セン、、、） 
・いつも大変お世話になっております。担任の先生をはじめ、たくさんの先生方が毎日温かく細やかな 
保育をしてくださっているおかげで、子どもは入園以来毎日楽しく通っており、又親も安心して通わせ 
ることが出来ています。日々の活動や製作物など、子ども達の実態や興味関心にあわせて先生方がいろ 
いろ工夫してくださっており、壁面製作や掲示板、お帳面を見たりお迎え時に先生から様子を聞いたり 
するのを楽しみにさせてもらっています。いつも本当にありがとうございます！！ 
・いつも丁寧に保育をしていただきありがとうございます。安心して通うことができています。 
・いつもいろんなイベントや遊びを考えてくださったり、園でも様子をノートや直接教えてくださり、 
安心して通わせてもらっています。ありがとうございます。子どももクラスの先生一人ずつ名前をあげ 
て○○先生大好き、と家でも言っています。たくさんの愛情をもらっているんだなと感じています。 
・毎日帳面に今日したことや話したことなどが丁寧に書いてあり、テンプレなどではなく「わ〜、こん 
な事いつもいってるわ〜。うちの子らしいな♡」とほほえみが出るようなことが書いてあり連絡帳を読 



4 
 

むのが楽しみです。お忙しいなか丁寧に保育をしてくださり、保護者への気遣いなどもたくさんあり、 
いつも感謝しています。自分の子どもだけではなく、他の子ども達との様子も送迎などの際、関わるこ 
とがあり少しずつ距離が縮まりみんな可愛くて大好きです♡ 
・お帳面だけでなく、朝送る時やお迎えの際詳しく教えて下さる時、とても分かりやすく保護者からす 
ると嬉しいです。 
・日々愛情たっぷりに子ども達を見守ってくださっているんだろうな、と、子どもを通してひしひしと 
伝わってきます。いつもありがとうございます。 
・いつもありがとうございます。通園を通して様々なスキルが身に付いており、日々感謝です。園での 
様子は連絡帳に日々丁寧に記入して頂いており、見るのを楽しみにしています。クラスでは一人一人を 
大切にされていることが子どもの姿から強く感じられます。これからもご指導よろしくお願い致します。 
 
 
◆3 歳児 
・家庭で自分の子どもと過ごしていても大変なことが多いが、沢山の子どもをみる先生たちは本当に大 
変な仕事だと思う。いつもありがとうございます。 
・たくさんの園児がいても一人一人の様子をよく見て下さり、感謝の気持ちでいっぱいです。行事など 
で貴重な体験も沢山させていただき、ありがたいです。もっと保育士さんの人数が増えて、先生方一人 
一人の負担が軽くなったらいいな〜と思っています。いつもありがとうございます。 
・たまにですが、子どもが登園しても（職員同士の）話に夢中になっていて気付いていないことがある 
ので、少し残念です。（早朝保育） 
・先生は子どものことをよく見てくれていて、理解もしていてくれていると思います。危ないことをし 
ている時もしっかり注意してくれるので助かります。 
・上の子たちから鼓笛があり、下の子もできると思っていたけど形が変わってしまい、少し残念です。 
難しいとは思いますが復活してほしいです。 
・あれだけの人数の子ども達にあれだけたくさんの体験をさせていただき、子どもが「今日○○したん 
だよ〜！」と楽しそうに帰って話してくれ、いつも感謝しています。一人一人の子をしっかり見ていた 
だき、よく共有もしてくださっていると感じます。本当にありがとうございます。 
・いつも園にはよくしてもらっていると思っています。家庭保育では得られない体験・経験をさせても 
らえありがたく思っています。いつもありがとうございます。 
・発表会や運動会が学年ごとでの開催になっていることもあり、園児たちが園歌を歌う姿が見れなくな 
ったのが残念です。とても良い歌で個人的にも大好きな歌ですし、園の代表歌なので学年ごとの開催で 
も行事ごとに取り入れてほしいなと思っています。時間の都合上難しい部分もあるかもしれませんが、 
園歌を一生懸命歌っている子ども達の姿はすごくしびれるものがあります。めちゃくちゃ良い歌なので 
どうでしょうか？鼓笛指導も毎年曲を変えるのではなく、園歌 1 本で毎年やっていくのはどうでしょう 
⁉なじみも愛着もある一曲、親にとっても子どもにとっても忘れられない一曲になると思います。耳な 
じみもあり、子どももはいりやすいような気もします、、技術的なこともあると思いますが、ぜひ検討し 
てみてください！！ 
・お忙しいのにお帳面に様子を書いてくださるのがありがたいです。内容から子どもをよく見てくださ 
っているのが伝わります。いつもありがとうございます。 
・朝、登園時にこどもの精神面や身体面できになることを書面や口頭で伝えると、ほぼ必ず降園時に今 
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日一日どんな様子であったか、朝と別の先生であっても伝えてくださるので、先生同士連絡を取り 
合い子ども一人一人をみてくださっているのだなとありがたく思っています。 
・いつも園の先生方には感謝しています。子どもを安心して預けられるのも、先生方のおかげです。あ 
りがとうございます。 
・子どもは登園するのを楽しみにしていて、毎日予定表と献立表を見ています。良いこと悪いことをし 
っかり伝えてくださっているので、子ども自身よく分かっているように思います。先生方のことも大好 
きな様子をみるとよく見てくださっていることが分かり、とても感謝しています。 
・いつもありがとうございます。毎日嫌がることなく園に通うことが出来、お迎え後も「〜したよ。楽 
しかった」と帰宅できるのも先生方のおかげだと感謝しています。先生方のやりとりを見ていても良い 
環境なのかなと思い、安心して子どもを預けられています。毎日大変だと思いますが、とても助かって 
います。これからもよろしくお願いします。 
・とても満足しています。毎日どんなことがあったが子どもから話を聞いていますが、本当に楽しい内 
容ばかりです。「今日楽しかった！」と子どもから聞くとこちらも預けて良かったなと思います。担任の 
先生はとても親しみやすく、子どもが大好きなんだなと伝わるくらいよくしていただき感謝しています。 
・先生が良くみてくれているし、その子に合わせて向き合って考えてくれている姿がとてもうれしい。 
安心して預けることができます！体力がありあまっているのでお外で沢山遊んでもらえるともっと嬉 
しいです！ 
・いつも気にかけて良く子どものことを見てくださりありがとうございます。連絡ノートやお迎えの時 
の今日の出来事などいつも詳しく教えてくださるので、毎日の楽しみの一つです。たくさんの子どもを 
見ながら保護者も気遣ってくださり、本当にありがとうございます。 
・いつも楽しく通っている姿に園に感謝するばかりです。先生方の負担や子ども達一人一人をより大切 
にできるように・・・を考えると 1 クラスの人数、保育者 1 人が見られる子どもの人数がもう少し少人 
数だといいと思います。 
・毎日菜園活動やクッキング、色々な経験をさせてもらい子どもも楽しく園に通っています。担任の先 
生は子どものことを本当にかわいがってもらっていると感じるし、他の先生も名前を呼んで挨拶しても 
らったり声をかけてもらったりなど、大切にされているなといつも感じています。いつもありがとうご 
ざいます。これからの時代、自分で考えて行動する力が大切になっていると思うので、人数が多く難し 
いところもあるかもしれないですが、子どもが主体的に生活したり遊んだりする経験がもっとできたら 
いいなと感じる事もあります。 
・いつも丁寧に保育していただきありがとうございます。毎日、大好きな先生、大好きな友達に会うの 
を楽しみに登園しています。 
・担任の先生が良くみてくださっているので、こども園がとっても大好きで、お休みの日（土・日）も 
こども園に行きたいとグズる程です。子ども目線で子ども達のことを考えて色々してくださるのも伝わ 
ってきて、安心します。いつも本当にありがとうございます。 
・いつも安心して預けさせていただいています。ありがとうございます。 
・いつも子ども達の保育をありがとうございます。子どもが毎日楽しく元気に通園できていること、本 
当に感謝しかありません。子ども達については引き続きで恐れ入りますが、よろしくお願いします。ア 
ンケートの趣旨とは少しずれますが、いつもお世話をしてくだる先生方がそれぞれの生活も大切にでき 
る保育業界となってくれることを願っています。（すでになってたらすみません‼） 
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◆4 歳 
・一人一人の園児を大切にしておられる所はすごく私たちにも伝わります。一日の出来事をお迎えの時 
に話してくださりとても嬉しいです。こども園に行くことを楽しみにしているのは、先生方お友達によ 
くしてもらっているからだと思います。大変な保育をしてくださる。先生方には本当に感謝しかありま 
せん。これからも親子共々楽しく通わせてもらいます。 
・このアンケートにクラス名を書くのはどうしてですか？匿名でいろいろな意見が聞きたいならクラス 
名は不要ですし、責任ある意見をより求めるなら記名式でも良いと思います。または何歳児クラスかだ 
け〇するという方法もあります。クラスによって数値を検討したいからでしょうか？その場合もクラス 
名を〇するだけのものにしていただけると助かります。 
・先生の負担が少しでも減るような仕組み（電子化など）がたくさんできるといいなと思います。 
・クラスの人数も多いですが、子ども一人一人をしっかりと見てくださっているなと感じます。いつも 
ありがとうございます。 
・冬になると上着などを羽織って行くことがありますが、年中さんになると自分で着脱できるようにな
るので、日中も園に服を置くようにしてくれると助かります。毎日、外でカバンをおろして、服を脱い
でまたカバンを持つ。帰りも同様、かばんをすでに持っているのでそれをおろして服を来て、またカバ
ンをもつ。子どもがめんどくさがってジャンパーを来て行こうとしなくなりました。園のロッカーが小
さいという事情も承知ですが、今一度検討してくださると助かります。 
・先生たちの私語が多い。（廊下で円になってしゃべっている） 
・７，について掲示板に一日の様子連絡はありますが、先生から見たその日一日の様子や感じたこと、 
お誉めの言葉かけや気づきなどの点を少し、一言でも良いのでノートに添えていただきたいです。又は、 
毎日お迎えに行っていますので、先生のいらっしゃる時間帯であれば、子どもを送り出すだけでなく一 
言お話しくださると安心します。（ノートへはこちらから記入したことに対してはお返事はありますが、 
何も書かないと記入はないです。）自ら園での話をする子もいればそうでない子もいます。もう少し寄 
り添った環境整備を希望、期待しています。 
・たくさんの行事やイベントがある中で、丁寧な保育をしていただき感謝しかありません。いつも子ど 
もが「先生大好き」と言っているので安心しています。ありがとうございます。 
・子どもが先生へ話しかけていても無視されている姿を何度もみかけます。忙しいでしょうが子どもと 
向き合っていただきたい。子どもの様子をもう少し教えていただきたい。 
・毎日楽しく登園できています。先生方が頑張ってくださってありがたく思います。 
・年齢的にも友達との関わりが難しいようで「〇〇ちゃんにこんな事された」「○○ちゃんいこう言われ 
た」とネガティブワードしか出てこないので「○○ちゃんと遊んで楽しかった」などポジティブな言葉 
がきけるようになったらいいなと思います。先生方もお忙しく中々普段の様子など聞くのが難しいので、 
懇談で聞けることを楽しみにしています！！ 
・たくさんの経験をしてたくさんのお友達に囲まれ楽しく成長していると思います。子ども達一人一人 
をよく見てくださって先生方には感謝です。毎日園で過ごしたのが楽しかったと教えてくれます。あり 
がとうございます。 
・子どもの体調が良くない時、お帳面や口頭で伝えているはずなのに一日の様子を帰りの時に教えても 
らえないことがあるので（担任でないことが多く）伝達をしっかりしてほしいです。 
・4 歳児クラスになり、鼓笛・茶道・英会話などうちの子にできるのかなどと不安に思うこともありま 
したが、先生方のお力添えもあり楽しく参加できているようです。春からの成長にビックリする日々で 
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す。その日の様子やちょっとして会話の内容なども伝えてくださり、よく見ていただいているなと思い 
ます。なにより毎日楽しそうに過ごしているのがおやこの会話でも伝わります。いつもありがとうござ 
います。 
 
 
◆5 歳 
・子どもは毎日楽しく通っています。先生方のおかげだなと感謝しています。 
・子どももいろいろクラスメートとのかかわりの中で感じる事があるようですが、園も先生も大好きで 
前向きに通うことが出来ています。ありがとうございます。伝えづらいこともきちんと伝えて説明して 
くださる先生にも感謝しています。わかばこども園での生活もあと少しですが、なるべく多くを吸収し 
て今後に活かせるようになってほしいと思います。 
・細やかに子どもを見てくださっているので感謝しかありません。本当にいつもありがとうございます。 
効率的にシステムもかえていってくださるので助かります。先生方がお疲れを出されないようにしてく 
ださいね。 
・参観などさせてもらうと、先生方は大変な取り組みをされていると感じます。 
・先生のことが大好きで、お出かけした時もお休みの時も「先生に会いたい。先生が好きそうなものが
ある」と常に先生の事を言っています。日々たくさん気にかけて愛情を注いてくださっていることに感
謝しかありません。あと 3 カ月よろしくお願いします。 
・発表会や運動会など子どもが一生懸命頑張る機会を与えていただき、わかばこども園に通わせて良か
ったと思っています。先生方の日々のご指導に感謝しています。ありがとうございます。 
・うちは第 1 子なので就学前の悩みなど、どうして良いかわかりませんでした。しかし先生に時間をと
っていただき（個人懇談）丁寧に説明をしていただき、今できる最善の選択ができたと思っています。
子ども同士のトラブルに対し、双方の言い分を聞き、なぜトラブルになったのか真相を解き丁寧な対応
をしてくださっているのを感じているので、とても安心して通わせることができている理由の一つです。 
・コロナ禍であっても様々なことを工夫してくださったのでありがたかったです。ころなも落ち着いて
きたので、親が参加できる行事も少しずつ増えていくと嬉しいと思います。先生方が子ども達によく声
をかけてくださるので、色々な先生の名前が家で出て、たくさんの人達に見守られているのが伝わりま
す。いつもありがとうございます。 
・担任が 2 人になって一人一人の子どもに目が行き届いているなと感じます。2 人の先生それぞれの視
点もありとても良いと思います。こども園最後の 1 年とても良い年になりました。ありがとうございま
す。 
・子どもが毎日園での話をよくしてくれるようになりました。（年長になってから特に！）先生がとても
子ども達のことを考えてくれているのが伝わります。ありがとうございます！ 
・いつも細かく子どもを見ていただいて感謝しています。 
・先生が見てくれて小さなことでも教えてくれています。個性をつぶすことなく園では過ごすことがて
きていて安心です。 
・担任の先生やクラスの友達をはじめ、たくさんの先生たくさんの友達に囲まれて毎日楽しくすごして
いる様子が子どもの話からすごく伝わってきます。日々のほいくや関わりが深いと改めて感じている今
日この頃です。これからもどうぞよろしくお願いいたします。たくさん愛情をそそいでくださるわかば
こども園が大好きな親子より♡ 
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・毎日のように今日はこれが楽しかった、教えてもらった！とうれしそうです。先生方日頃よりご指導
いただきまして、ありがとうございます。 
・いつも子ども達のためにいろいろと工夫していただき、ありがとうございます。先生方のおかげで、
子どもは楽しく園に行っています。 
・さまざまなことを学ぶ場になっていると思います。園で学んだことを家でもよくしています。なので、
下の子も同じこども園へ通わせてたいと思っています。 
・いつもお世話になっております。一つだけ要望があります。コロナ前にあった発表会開幕の時のわか
ば園歌の迫力と感動が今でも心に残り忘れられません。4・5 歳児だけでも開幕の「わかば園歌」を復活
させてください。あの感動と迫力をもう一度見てみたいです。先生や子ども達で歌っているわかば園歌
を聞きたいです。 


